

消防宣教进校园 防患于未“燃” 安全记心间

连日来,开平市消防救援大队精心策划开展内容丰富、形式多样的消防宣教进校园活动以及开展全面的校园消防安全检查,提高了学校师生的消防意识和应急处置能力,在同学们的心中播下了消防安全的“种子”。

文/图 江门日报记者 敖转优



▲学生实操消防演练。

▲学生在观看消防器材装备展示。



科普课堂与实践演练相结合 强化师生消防安全意识

“厨房炒菜的油锅起火时,能用水灭吗?我们逃生的时候应该用什么样的姿势?在家里有没有看到爸爸妈妈给手机充完电后,充电器还插在插座上?”面对消防宣传员的提问,同学们不仅正确回答问题,还发现了家里存在的消防安全隐患,当即提醒他们回家后要告知家长立即处理,以避免潜在的安全风险。

连日来,开平市连续举办多场消防安全教育活动,将科普课堂与实践演练相结合,让师生身临其境地学习如何火灾自救。活动现场,消防宣传

员以通俗易懂的语言、生动的案例,全方位多角度向师生讲解各类火灾事故和隐患,并结合校园火灾特点,围绕如何开展安全疏散、初期火灾扑救、正确拨打119报警电话和使用消防器材等方面向师生进行了系统知识普及。

课堂采用互动问答的方式,消防宣传员提出关于火灾安全的问题,同学们踊跃抢答,纷纷表达出如何应对火灾的正确操作。

不仅如此,活动还进行了发生紧急情况时的疏散演练,展示了同学们在紧急情况下的应对能力以及对校园内疏散路线的熟悉程度。当紧急警报响起时,同学们立即从教室

跑出,根据老师和消防指战员的引导,有序、迅速地按照逃生路线进行安全疏散,集结到学校的操场上。

为了更好地培养学生们的实际应对能力,活动现场还设置了消防器材装备展示和实操环节。消防宣传员详细介绍了消防器材装备的功能和使用方法,并带领师生们进行亲身体验。

试穿灭火战斗服环节备受同学们欢迎,穿上厚重的装备后,同学们深有体会地表达了对消防员的敬佩之情。同时,消防宣传员还详细讲解了如何正确使用灭火器的口诀:“提、拔、握、压”,并让部分师生上台进行实操演练,让大家在实践中掌握正确的使用技巧。

消防安全教育活动不仅有理论知识的普及与实践演练,还向师生们赠送了一批生动形象、通俗易懂的《中学生安全常识教育》读本。该读本通过图文相结合的方式,直观地体现了火的利与害、日常防火常识以及火灾逃生自救的方法等消防知识。

值得一提的是,为了让更多的师生受益于消防安全教育,开平市消防救援大队还协调教育部门,组织师生们收看了“2023年秋季全国中小学生学习市消防安全公开课”的直播。据统计,超过五万名中小师生观看了此次直播,进一步提高了师生们的消防安全意识。

“我们通过举办多场消防安全教

育活动,让师生们深刻认识到火灾的危害,并掌握了实际应对能力,从而提高了整个校园的火灾防范和安全意识。”开平市消防救援大队相关负责人表示,之后将在全市更多的学校举办类似的科教课堂,让消防安全教育深入人心,让每个学生都成为火灾自救的能手。

开展消防检查 筑牢安全防线

在做好消防安全教育的同时,开平市消防救援大队还组织全面的消防安全检查活动,消除校园内的消防安全隐患,确保师生们的生命财产安全。

其间,消防人员重点对学生宿舍楼、教学楼、食堂等场所进行了检查。在检查过程中,消防人员着重关注了几个关键点。首先,他们检查了学校内的电器线路是否穿管,以确保电线的安全使用。其次,他们检查了消防车通道和安全出口是否通畅,确保在火灾发生时能够及时疏散。最后,他们查看了学生宿舍内是否存在私拉乱接电线的情况以及学校的师生、保安人员是否熟悉掌握消防应急处置技能。

检查后,针对校园的安全隐患,消防人员及时向学校负责人提出了整改建议。学校负责人表示,将加强防火巡查,及时发现和处理消防安全隐患,完善消防设施设备,并进行定期维护和检修工作。

此次消防安全检查活动,全面提升了学校师生的消防意识和应急处置能力。学校负责人表示,他们将严格按照消防人员的要求,加强巡查工作,及时消除安全隐患并定期组织消防安全培训,提高师生们的自救能力。

值得一提的是,开平市消防救援大队结合“百车南粤万村行”活动,在全市范围内开展了一系列消防安全宣传活动。其中,利用消防宣传车滚动播放科普视频并现场讲解消防安全知识,让师生们能够更加直观地了解消防,提高消防安全意识。

赤水镇开启 “一个鸡蛋” 公益活动

护航学生们的健康成长

江门日报讯(记者/敖转优)10月8日,记者在开平市第五中学了解到,该校学生每天都能从饭堂领取一枚鸡蛋作为加餐,这得益于学校正在开展的“一个鸡蛋”公益活动。“非常开心,也很感恩。”领取到鸡蛋的司徒同学表示。

为全面提升农村寄宿制学校学生膳食营养,赤水镇党委、政府在现有膳食标准的基础上,为农村义务教育寄宿制学校学生每天免费提供一个鸡蛋。

“我们高度重视‘一个鸡蛋’公益活动的开展,并将该项公益活动作为赤水镇‘6·30’慈善日定向募捐项目之一,通过积极发动热心企业、爱心人士募集善款和鸡蛋,为学生健康成长加油。”赤水镇党委书记黄大勇说。

据悉,在热心人士的支持下,赤水镇通过由“赤水优品”直接供货的方式,为当地中学生提供鸡蛋。开平市第五中学有关负责人表示,此次公益活动得到了赤水镇众多热心人士的支持,近300名学生每人每天能领取到一个煮熟的鸡蛋,学校将继续发动各方力量办好办实“一个鸡蛋”公益活动,护航学生健康成长。

小小鸡蛋,大大营养。赤水镇“一个鸡蛋”公益活动不仅有效提升了农村寄宿制学校学生的膳食营养,还在全社会营造了共同关注下一代健康成长的良好氛围。

长沙街道中小学“天天动起来” 体艺活动启动 建设体育强校

江门日报讯(记者/敖转优)日前,长沙街道中小学“天天动起来”体艺活动启动仪式暨澄江小学“广电杯”小学生校园足球邀请赛在绿茵场上热烈开赛。活动吸引了众多学生和家长的关注,场上掌声阵阵。

“天天动起来”校园体育活动全面展开,以“理念共同、特色自主、成果展示、同台竞技”为工作思路,为每个学校、每个班级、每个学生注入了源源不断的活力。活动旨在让校园更加精彩,让学生们每天都能进行一小时的校园体育活动。此外,活动还融入了体艺“2+1”活动,通过创新体育活动形式和丰富体育锻炼内容,改革体育评价模式,形成了“一校一品”“一校多品”的学校体育发展新局面。

校长甄自强表示:“希望通过‘天天动起来’校园体育活动的开展,能够在辖区范围内培养出更加健康、快乐的校园氛围,为实现人民满意教育目标作出积极贡献。”

近年来,长沙街道中小学全面贯彻“文化育人、特色强校、优质立教”的整体办学理念,注重五育并举,全面发展,积极推动多形式、多载体、多平台的素质教育途径。体艺“2+1”活动成为各学校的重要组成部分,旨在促进每一位学生至少掌握两项体育运动技能和一项艺术特长。在今年的足球、乒乓球和篮球比赛中,澄江小学男子和女子足球队分别获得第一名,谭宏帆纪念小学获得足球比赛第二名,梁金山小学获得足球比赛第三名及女子篮球比赛第六名,宝源小学获得女子篮球比赛冠军。

开平市教育局出台了《开平市中小学学生“天天动起来”体育活动实施方案》,为全市中小学广泛开展校园体育活动提供了指导和推动。

通过举办“天天动起来”体艺活动,长沙街道中小学学生们在比赛中不仅享受到了体育锻炼的乐趣,还提高了综合素质和体育技能。这不仅丰富了学生们的课余生活,也为他们的人格和身体发展奠定了坚实基础。

更多开平新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网

开平青少年花式表白祖国 生动讲好爱党爱国故事



活动现场,全体成员挥舞手中的国旗,饱含深情地齐声歌唱《我和我的祖国》,献礼祖国74华诞,礼赞新时代,祝福新中国。

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩 通讯员/邢小虹)为进一步深化中国梦和社会主义核心价值观教育,帮助青少年扣好人生第一粒扣子,为担当民族复兴大任的时代新人培根铸魂,9月28日上午,由开平市委宣传部、市文明办、市教育局联合举办的开平市2023年中小学“传承红色基因——向国旗敬礼”实践活动在开平市三埠街道办事处迳头小学举行。

活动现场,全体成员挥舞手中的国旗,深情地演唱《我和我的祖国》,献礼祖国74华诞,礼赞新时代,祝福新中国。

启动仪式上,鲜艳的五星红旗在铿锵有力的国歌声中冉冉升起,全体在场师生列队肃立,向着国旗庄严敬礼,齐唱国歌,表达对祖国的热爱与崇高敬意。同学们精心准备的大型歌舞诗《强国复兴路,少年当自强》

《行知的歌,强国新声》等节目轮番上演,用嘹亮的歌声唱响爱国情,以抑扬顿挫的朗诵表达为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗拼搏的坚定决心。

“每当鲜艳的五星红旗缓缓升起,迎风飘扬,我的心情都十分激动。我们现在的幸福生活是由前辈们一辈辈的努力而换来的。”开平市三埠街道办事处迳头小学五(2)中队队员余悦彤暗下决心,今后将继续努力学习,为建设繁荣昌盛的国家贡献出自己的一份力量。

为进一步扎实推进向国旗敬礼活动的深入开展,接下来,开平市各学校将高度重视,用心组织策划,针对未成年人心理特点和需求,创新活动形式,深化“向国旗敬礼”的教育实践活动。引导未成年人在仪式中获得切身感悟,坚定理想信念,立志为

实现中国梦增添青春能量。同时充分利用校报、宣传栏、校园广播站、电子屏、黑板报、微信公众号、校园网等各种宣传途径,广泛宣传开展向国旗敬礼活动的重要意义。在全市青少年中营造开展活动浓厚的舆论氛围,主动引导未成年学生积极参与线上线下活动,生动讲好爱党爱国故事,合力营造浓厚活动氛围,确保活动开展扎实有效。

据悉,9月27日至10月15日期间,开平市各中小学还将通过集中与分散相结合,线上与线下相结合的方式,广泛开展向国旗敬礼实践活动,引导未成年人树立中国特色社会主义核心价值观的时代新人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力学习、健康成长。

江门日报
开平微事



传播开平正能量

讲好开平故事,传播开平正能量,开平本地权威资讯。

开平微事
视频号



开平微事视频号

用视频讲述开平故事。